

野外麋鹿救助工作简报

(第八期)

麋鹿保护区管理处

2023年9月4日

2023年8月1日至31日，麋鹿保护区开展了当月野外麋鹿救助工作，情况通报如下：

一、救助总体情况

本月开展救助野外麋鹿35起，其中接警34起、巡护发现1起，共出动98人次，救助涉及野外麋鹿58头。

所涉救助案例中，51头麋鹿经救助，成功回归自然；7头麋鹿死亡，其中2头因交通事故在接警前已死亡，4头自然死亡，1头缠网死亡，尸体均已交由地方林业主管部门进行无害化处理。

7头麋鹿死亡原因分别为交通事故、缠网和自然死亡。**2头交通事故**发生地点位于川东闸附近；**1头缠网死亡**事件发生地点位于麋鹿小镇附近；**4头自然死亡**发现地点在东台市弼港镇南湖、东台三水湾和川东闸麋鹿泵站西100米。

成功救助51头野外麋鹿受困原因为鹿角缠网、掉入鱼塘和受伤。**26头缠网**地点分别位于东台条子泥(6头)、东台弼港镇南湖(1头)、深能光电厂(1头)、东方绿洲养殖区(1头)、聚仙湖(2头)、大丰港码头(3头)、川东闸(7头)、大丰港火车站(1头)、东台河闸管所(1头)、神鹿家园门口(1头)、四卯西海堤(1头)、野鹿荡(1头)附近；**24头掉入鱼塘**地点分别位于剑丰公司(2头)、金海农场养殖区(3头)、川东农场(9

头)、东台琼港(9头)、竹港闸(1头)附近;1头受伤地点位于川东港。

二、9月工作计划

持续做好野外麋鹿种群巡护及救助工作。麋鹿结束发情期,雄鹿与雌鹿逐渐合群,结合网格化调查的种群分布情况,对野外麋鹿加强巡护频次,密切关注合群后的种群情况;合理安排救助人员,优化救助方案,做好夜间值班值守工作,确保受困麋鹿得到及时有效的救助,提高救助成功率。